
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  ■  541  24  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  ■  Τηλ .  Κέντρο  2310  99  6000  ■  www.a u th .g r  
  

 [1] 
 

               ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
                 
 
 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ              Αριθ. Πρωτ.: 81138  
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ         
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Ε. Κοιλιαράκη  
ΤΗΛ. : 2310 99‐6793  
e‐mail: admin‐tdep@ad.auth.gr 
ΚΤΙΡΙΟ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ «Κ. ΚΑΡΑΘΕΟΔΩΡΗ» 
         
 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

 
για  τη  στελέχωση  της  επώνυμης  Έδρας  Κυπριακών  Σπουδών  του  Τμήματος  Νομικής  της  Νομικής 

Σχολής  του Α.Π.Θ.  από  Επισκέπτη  Καθηγητή,  στη  βαθμίδα  του  Επίκουρου  Καθηγητή,  με  γνωστικό 

αντικείμενο «Κυπριακές Σπουδές», με τριετή θητεία (με δυνατότητα ανανέωσης) 

 

Ο  Πρύτανης  του  Αριστοτελείου  Πανεπιστημίου  Θεσσαλονίκης,  κατόπιν  σχετικής  εισήγησης  της 

Συνέλευσης του Τμήματος Νομικής (συνεδρίαση αριθμ. 277/24‐9‐2024) και έχοντας υπόψη: 

 

α) τις διατάξεις του ν. 4957/2022 (Α’ 141), ιδίως των άρθρων 168 και 171,  

 

β) την από 7‐2‐2020 με αριθ. πρωτ. 17980 πρόταση του Πρύτανη του Α.Π.Θ. προς τον Υπουργό Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας  της Κυπριακής Δημοκρατίας για  την  ίδρυση Έδρας Κυπριακών 

Σπουδών στο Α.Π.Θ., 

 

γ) την από 4‐11‐2021 απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου της Κυπριακής Δημοκρατίας, με την οποία 

εγκρίθηκε η δημιουργία Έδρας Κυπριακών Σπουδών στο Α.Π.Θ., 

 

δ)  το από 25‐11‐2021  έγγραφο  του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας  της 

Κυπριακής Δημοκρατίας προς τον Πρύτανη του Α.Π.Θ. (αρ. φακ.: 7.6.01.18/3), 

 

ε)  την απόφαση  της συνεδρίασης με αριθμό 208/14‐12‐2021  της  Συνέλευσης  του Τμήματος Νομικής 

της Νομικής Σχολής του Α.Π.Θ. για την ίδρυση επώνυμης έδρας «Κυπριακών Σπουδών» στη Νομική Σχολή 

του Α.Π.Θ., όπως επικυρώθηκε από την απόφαση της Κοσμητείας της Νομικής Σχολής του Α.Π.Θ. στη 

συνεδρίαση με αριθμό 246/14‐12‐2021, 

 

στ)  την  απόφαση  της  Συγκλήτου  του  Α.Π.Θ.  στη  συνεδρίασή  της  με  αριθμό  3097/23‐2‐2022  για  την 
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ίδρυση επώνυμης έδρας «Κυπριακών Σπουδών» στη Νομική Σχολή του Α.Π.Θ., 

 

ζ) την απόφαση της Συγκλήτου του Α.Π.Θ. στη συνεδρίασή της με αριθμό 3160/21‐5‐2025 για την έγκριση 

Μνημονίου Συνεργασίας   μεταξύ του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και του Υπουργείου 

Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

 

η)  το Μνημόνιο  Συνεργασίας που  υπεγράφη  στις 24/06/2025  από  τον  Πρύτανη  του  ΑΠΘ,  Καθηγητή 

Κυριάκο Αναστασιάδη,  και  την υπουργό Παιδείας,  Αθλητισμού και Νεολαίας  της  Κύπρου,  Δρ.  Αθηνά 

Μιχαηλίδου,  παρουσία  του  Γενικού  Προξένου  της  Κυπριακής  Δημοκρατίας  στη 

Θεσσαλονίκη,  Κωνσταντίνου Πολυκάρπου, και του Κοσμήτορα της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ, Καθηγητή 

Παναγιώτη Γκλαβίνη 

 

αποφάσισε  την έκδοση  της παρούσας πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για  την πλήρωση μιας 

θέσης  επισκέπτη  καθηγητή,  στη  βαθμίδα  του  επίκουρου  καθηγητή,  βάσει  του  άρθρου  171  του  ν. 

4957/2022 (Α΄141) με τριετή θητεία,  ώστε να αντιμετωπιστούν οι ανάγκες διδακτικής στελέχωσης και 

λειτουργίας  της επώνυμης Έδρας Κυπριακών Σπουδών του Τμήματος Νομικής της Νομικής Σχολής του 

Α.Π.Θ. με γνωστικό αντικείμενο «Κυπριακές Σπουδές». Η θητεία δύναται να ανανεωθεί για μία (1) ακόμα 

τριετία  με  την  ίδια  διαδικασία,  αφού  ληφθούν  υπόψη  τα  αποτελέσματα  του  έργου  του  επισκέπτη 

καθηγητή της πρώτης τριετίας. 

 

Συνοπτική περιγραφή του γνωστικού αντικειμένου: 

 

Το γνωστικό αντικείμενο της θέσης περιλαμβάνει την ιστορία και τους θεσμούς της Κύπρου, με έμφαση 

στην πολιτική και πολιτειακή εξέλιξή της, τη θεσμική οργάνωση και το διεθνές καθεστώς της Κυπριακής 

Δημοκρατίας και την εξέλιξη του Κυπριακού ζητήματος από τις απαρχές του μέχρι σήμερα, με επίκεντρο 

την τουρκική εισβολή του 1974 και τη συνεχιζόμενη κατοχή μέρους της Κύπρου με όλο το φάσμα των 

επιπτώσεων που επέφεραν για το νησί και τους πολίτες του. 

 

Βασικές δράσεις Έδρας Κυπριακών Σπουδών 

Οι βασικοί στόχοι  της Έδρας  Κυπριακών Σπουδών συνοψίζονται στις ακόλουθες δράσεις: 

1.  την  προβολή  του  Κυπριακού  Προβλήματος  και  την  ευαισθητοποίηση  γύρω  από  τις  τραγικές 

συνέπειες  της  εισβολής  και  της  συνεχιζόμενης  κατοχής  εδαφών  της  Κυπριακής  Δημοκρατίας  από  τα 

τουρκικά στρατεύματα, 

2.  την προώθηση της γνώσης και της έρευνας γύρω από την ελληνοκυπριακή διάλεκτο, την ιστορία 

και τον πολιτισμό της Κύπρου, 

3.  την προώθηση σχέσεων και συνεργασιών μεταξύ των πανεπιστημίων της Κύπρου και Ιδρυμάτων 

Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΙΑΕ) της Ελλάδας, ιδίως δε με την Ανώτατη Διακλαδική Σχολή Πολέμου (ΑΔΙΣΠΟ) 

και τη Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών Σωμάτων (ΣΣΑΣ), αλλά και με ΙΑΕ του εξωτερικού, 

4.  τη  συνεργασία  με  άλλες  Σχολές/Τμήματα/Έδρες  του  Αριστοτελείου  Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης ή άλλων Πανεπιστημίων. 
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5.  την προώθηση της έρευνας για την ελληνική γλώσσα, την ιστορία και τον πολιτισμό της Κύπρου, 

συμβάλλοντας  στην  ακαδημαϊκή  κατανόηση  και  την  τοποθέτηση  των  Κυπριακών  Σπουδών  στον 

παγκόσμιο επιστημονικό χάρτη, 

6.  την προώθηση πολιτιστικών σχέσεων με επιστημονικά και πολιτιστικά ιδρύματα στην Κύπρο, την 

Ελλάδα και σε άλλες χώρες, 

7.  την περαιτέρω σύσφιγξη σχέσεων και την ανταλλαγή γνώσεων μεταξύ Κύπρου και Ελλάδας στους 

τομείς δραστηριοτήτων της Έδρας, 

8.  τη  συνεργασία  με  τα  πανεπιστήμια  της  Κύπρου,  με  έμφαση  στην  ανταλλαγή  ακαδημαϊκού 

προσωπικού, ερευνητών/τριών και φοιτητών/τριών και την εντατικοποίηση της συνεργασίας μέσω του 

προγράμματος Erasmus+, 

9.  τη  διοργάνωση  διεθνών  συνεδρίων,  εργαστηρίων,  διαλέξεων,  και  πολιτιστικών  εκδηλώσεων, 

όπως  εκθέσεις,  συναυλίες,  και  θεατρικές  παραστάσεις,  γύρω  από  ένα  ευρύ  φάσμα  θεμάτων  που 

αφορούν στην Κύπρο, 

10.  τη  συνεργασία  με  τις  διπλωματικές  αρχές  της  Κυπριακής  Δημοκρατίας  (Πρεσβεία/  Γενικό 

Προξενείο) στην Ελλάδα, 

11.  την προβολή και ανάδειξη της κυπριακής πραγματικότητας, 

12.  την προώθηση επιστημονικών προγραμμάτων σε σχέση με την Κύπρο, με τη συμμετοχή διεθνών 

μελετητών και προσωπικοτήτων, 

13.  την  ενίσχυση  της συνεργασίας με άλλους σημαντικούς ευρωπαϊκούς και διεθνείς φορείς  (στο 

πλαίσιο  ερευνητικών  προγραμμάτων),  ερευνητικά  κέντρα  και  δεξαμενές  σκέψης,  στον  τομέα  των 

Κυπριακών Σπουδών, 

14.  την προώθηση της έρευνας σε διάφορους  τομείς σύγχρονου ενδιαφέροντος,  σε σχέση με  την 

Κύπρο. 

 

Ο/Η εκλεχθησόμενος/νη Επίκουρος/η Καθηγητής/τρια θα διδάσκει ιδίως τα μαθήματα (α) «Ιστορία της 

Κύπρου»  και  (β)  «Το  Κυπριακό  Ζήτημα»,  τα  οποία  προσφέρονται  σε  προπτυχιακό  επίπεδο  ως 

επιλεγόμενα σε διατμηματική βάση για όλους τους προπτυχιακούς φοιτητές του ΑΠΘ, στο χειμερινό και 

στο εαρινό εξάμηνο σπουδών, αντίστοιχα, καθώς και σε μεταπτυχιακό επίπεδο, τόσο στο πλαίσιο του 

ΠΜΣ Διεθνών  και  Ευρωπαϊκών  Νομικών  Σπουδών  του  Τμήματος  Νομικής  της  Νομικής  Σχολής  του 

Α.Π.Θ., όσο και στο πλαίσιο του Κοινού ΠΜΣ Στρατηγικών Σπουδών της Νομικής Σχολής Α.Π.Θ. και της 

Ανώτατης Διακλαδικής Σχολής Πολέμου (Α.ΔΙ.Σ.ΠΟ.). 

 

Υποψήφιοι/ες, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 171 του Ν. 4957/2022 (Α΄141) μπορούν να είναι 

Έλληνες  ή  αλλοδαποί  επιστήμονες,  οι  οποίοι  είτε  κατέχουν  θέση  καθηγητή  σε  Πανεπιστήμιο  της 

αλλοδαπής  είτε  διαθέτουν  κατ’  ελάχιστον  τα  προσόντα  που  απαιτούνται  για  την  εκλογή  σε  θέση 

Επίκουρου Καθηγητή σε Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της ημεδαπής. 

 

Προσόντα υποψηφίου 

‐ Ο/η υποψήφιος/α πρέπει να διαθέτει κατ’ ελάχιστον  τα προσόντα που απαιτούνται για την εκλογή σε 

θέση Επίκουρου Καθηγητή σε Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (Α.Ε.Ι.) της ημεδαπής. 
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‐ Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η κατοχή διδακτορικού διπλώματος,  συναφούς με την επιστημονική 

περιοχή της έδρας.  

 

‐  Ο/η  υποψήφιος/α  πρέπει  να  διαθέτει  ισχυρό  ακαδημαϊκό  υπόβαθρο  στον  τομέα  της 

προκηρυσσόμενης θέσης, ηγετικές ικανότητες και σαφές όραμα για την προώθηση της  Έδρας  και  των 

Κυπριακών Σπουδών στην Ελλάδα και σε άλλες χώρες. Θα πρέπει να  είναι  σε  θέση  να  προάγει  τόσο 

την  ακαδημαϊκή  αριστεία  όσο  και  την  καινοτόμο  εκπαίδευση,  διασφαλίζοντας  παράλληλα  την 

ανάπτυξη και τη βιωσιμότητα της Έδρας  Κυπριακών Σπουδών στο ευρύτερο πλαίσιο του Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Τέλος, θα πρέπει να είναι σε θέση να αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για την 

προώθηση της συνεργασίας μεταξύ της Έδρας και πανεπιστημίων της Κύπρου, της  Ελλάδας και άλλων 

χωρών. 

‐ Κατά τα λοιπά, η επιλογή θα  πραγματοποιηθεί κατόπιν συγκριτικής αξιολόγησης των υποψηφίων, με 

ανάλογη εφαρμογή των κριτηρίων  στα οποία στηρίζεται κατά νόμο η κρίση  για την εκλογή μελών Δ.Ε.Π.  

 

Επιλογή επισκέπτη καθηγητή 

Η επιλογή πραγματοποιείται με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Νομικής της Νομικής Σχολής του 

ΑΠΘ, κατόπιν εισήγησης της Τριμελούς Εισηγητικής Επιτροπής, η οποία θα οριστεί από  την ίδια ως άνω  

Συνέλευση.  Για  τη διαδικασία  εφαρμόζονται αναλόγως οι  διατάξεις  του  νόμου  για  την  εκλογή μελών 

Δ.Ε.Π. 

 

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι/ες να υποβάλουν ηλεκτρονικά στη Γραμματεία του Τμήματος Νομικής, 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση info@law.auth.gr την αίτηση υποψηφιότητας μαζί με όλα τα αναγκαία για 

κρίση δικαιολογητικά μέχρι και τις 4 Σεπτεμβρίου 2025.  Ως τέτοια νοούνται: 

 

1. Αντίγραφο δελτίου αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου. Περαιτέρω, οι άρρενες υποψήφιοι που 

κατά τον χρόνο  ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης υποψηφιότητας τους δεν έχουν, ακόμη, εκπληρώσει 

τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις, ούτε έχουν νόμιμα απαλλαγεί από αυτές, οφείλουν, επιπλέον, να 

καταχωρίσουν  υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/1986, με την οποία θα αναλαμβάνουν την δέσμευση ότι 

θα έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή θα έχουν απαλλαγεί νόμιμα από αυτές πριν 

την έκδοση της πρυτανικής πράξης διορισμού τους.  

2. Αντίγραφο των πτυχίων και των τίτλων σπουδών τους.  

 Αν οι τίτλοι σπουδών έχουν χορηγηθεί από Α.Ε.Ι. εξωτερικού θα πρέπει να συνοδεύονται από επίσημες 

μεταφράσεις,  καθώς  και  από  την  απόφαση  ισοτιμίας  από  το  ΔΟΑΤΑΠ.  Εάν  δεν  υπάρχει  απόφαση 

ισοτιμίας, εφαρμόζεται το άρθρο 304 του Ν.4957/2022. Διευκρινίζεται πως  οι εκλεγέντες υποψήφιοι  

υποχρεούνται  να      προσκομίσουν  τους    αλλοδαπούς  τίτλους    σπουδών    που  τυχόν  κατέχουν,  με  τις 

προσήκουσες νόμιμες θεωρήσεις ( με επισημείωση της Σύμβασης της Χάγης ή με θεώρηση των οικείων 

προξενικών αρχών), πριν από την έκδοση της πρυτανικής πράξης διορισμού τους. 

3. Βιογραφικό σημείωμα. 

4. Αναλυτικό υπόμνημα για τα υποβαλλόμενα πρωτότυπα επιστημονικά δημοσιεύματα. 

5. Το πλήρες κείμενο της διδακτορικής διατριβής και άλλα επιστημονικά δημοσιεύματα. Ειδικώς ως προς 

τους  κατόχους  διδακτορικών  τίτλων,  που  έχουν  χορηγηθεί  από  ημεδαπά  Ανώτατα  Εκπαιδευτικά 
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Ιδρύματα,  αρκεί  η  παράθεση,  στο  αρχείο  του  αναλυτικού  υπομνήματος,  σχετικού  συνδέσμου  που 

παραπέμπει  στον  ενιαίο  εντοπιστή  πόρων  (url)  του  ιστοτόπου  του  Εθνικού  Αρχείου  Διδακτορικών 

Διατριβών, που συγκροτείται, τηρείται και διατίθεται κατά νόμον  από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης 

και  Ηλεκτρονικού  Περιεχομένου,  εφόσον  είναι  εκεί  διαθέσιμο,  σε  ψηφιακή  μορφή,  το  κείμενο  της 

αντίστοιχης διδακτορικής διατριβής. 

 

Οι  υποψήφιοι/ες  οφείλουν  να  συνυποβάλουν  και  όλα  τα  απαραίτητα  έγγραφα  στοιχεία  που 

πιστοποιούν τα προσόντα τους 

 

Επιπλέον απαιτούνται: 

 

 Γνωματεύσεις  (α)  παθολόγου  ή  γενικού  ιατρού  και  (β)  ψυχιάτρου,  είτε  του  δημοσίου  είτε 

ιδιωτών, που να πιστοποιούν την υγεία του/της υποψήφιου/υποψήφιας προκειμένου να ασκήσει 

τα καθήκοντα της     αντίστοιχης θέσης, οι οποίες θα κατατεθούν από τον/την υποψήφιο/υποψήφια 

που θα επιλεγεί για τη θέση, πριν την πρόσληψή του/της. 

 

 Πιστοποιητικό  γέννησης,  το  οποίο  θα αναζητηθεί  αυτεπαγγέλτως από  την αρμόδια  υπηρεσία 

πριν  την  πρόσληψη.  Προκειμένου  για  πολίτες  κρατών  –  μελών  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης, 

υποβάλλεται πιστοποιητικό  της αρμόδιας αρχής  του  κράτους  την  ιθαγένεια  του οποίου έχει  ο/η 

υποψήφιος/υποψήφια. 

 

 Αντίγραφο Ποινικού Μητρώου δικαστικής χρήσης και πιστοποιητικό στρατολογικής κατάστασης 

τύπου Α΄, τα οποία θα αναζητηθούν αυτεπαγγέλτως από την αρμόδια υπηρεσία πριν την πρόσληψη. 

Το κώλυμα της μη εκπλήρωσης των στρατιωτικών υποχρεώσεων δεν  ισχύει για πολίτες κράτους‐

μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο οποίο δεν προβλέπεται όμοιο κώλυμα διορισμού. 

 

Οι  πολίτες  κράτους  ‐  μέλους  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  οφείλουν  να  υποβάλουν,  εκτός  των  πιο  πάνω 

δικαιολογητικών,  και  πτυχίο  ή  μεταπτυχιακό  τίτλο  σπουδών  Ελληνικού  ή  Ελληνόγλωσσου  Α.Ε.Ι.  ή 

απολυτήριο  Ελληνικού  ή  Ελληνόγλωσσου  Λυκείου  ή  εξατάξιου  Γυμνασίου  ή  πιστοποιητικό 

ελληνομάθειας Γ1 επιπέδου από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, από τα οποία θα αποδεικνύεται η πλήρης 

γνώση και η άνετη χρήση της Ελληνικής γλώσσας.  

 

Πληροφορίες στο τηλέφωνο της Γραμματείας της Νομικής Σχολής 2310 99 6510. 

Θεσσαλονίκη, 03/07/2025 

 

Ο Πρύτανης 

 

 

 

Κυριάκος Αναστασιάδης 

Καθηγητής Ιατρικής    
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